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P2. Matraca

ramo:
Dernuestre, utilizando exclusivamente los axiomas e cuerpo de los reales y 1os teoremas
de unicidad de neutro e inversos, que:
- Py
9— ‘1\ w \Le \K a)VzeR,z-0=0
1) b) Vz €R,(<1) 2= -z
1 ) Vo € R, (=)™ = =(")
\’Q‘EJUUS W— %\ d) Vz,y R oy =0 = 2=0Vy=0
)

Xt X0 = X R tene

e) Va,c € R,Vb,d € R*,a(b+d) =bla+c) = ab~' =cd™!
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Demuestre, utilizando i los axiomas de cuerpo de los reales y los teoremas S, C. a.
de unicidad de neutro e inversos, que:

a) Ve eRz-0=0

b) Ve € R, (~1) -2 = -z
) Vz € RY, (—2)™! = —(a7%)

d) Va,y €Ray=0 = 2=0Vy=0
¢) Va,c € R,Vb,d € R*,a(b+d) =bla+c) = ab™' =cd™?
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Demuestre, utilizando exclusivamente los axiomas de cuerpo de los reales y los teoremas
de unicidad de neutro e inversos, que: I

a) Ve €R,z-0=0

— b) Vz €R,(-1) -z = -z -
¢) Vr eR*, (—2) 1= —(27})
! d Ve,yeRay=0 = z=0VvVy=0
e)

Va,c€ RVb,d e R a(b+d) =b(a+c) = ab™' = cd!
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Si necesita alguna propiedad adicional, debe demostrarla.

P3 (a) (3 pts) Usando los axiomas de cuerpo de R, los teoremas de unicidad de elementos neutros

e inversos, y la propiedad a-0 = 0, demuestre que: ¥a 5 —(a " )+1l)-a=a+(—1).
i y la propiedad 2-0 =0, d que: Ya#0, (—(a7')+1) (-1)

Solucién: Claramente:

(—{a“l)+1}-a

(-(Y)-a+1-a
—(at-a)+1-a
—(a-a ) +a-1
-1+a

a+(-1).

Falta demostrar la propiedad *. PDQ: (—a)b = —(ab).

O sea hay que probar que el opuesto de ab vale (—a)b.
Es decir, PDQ: ab + (—a)b=10

En efecto,

ab+ (—a)b = [a

; Ax. Distrib. .

; Prop *(abajo)

;Ax. Conmut. (2 veces)
;Axs. El-y EN- .

;Ax. Conmut, o |

H

5

=
w

+(-a)-b
0-b

=b-0
0

; Ax. Distrib..-
i Ax. El+.

Ax. Conmut
;Prop. a-0=0.

=N=ElEl ==
ro| [ha] [ho] M =] [~

N

N——r

- \
AR
\ 7 V

Solucién: PDQ: El reciproco de a~1b vale a(b™?)
Es decir, PDQ: (a~'b) - [a(b7!)] =1

En efecto:

(a'lb) - [a(67h)]

= Art[bx [a{b_l]]) ; Ax. Asoc.
=ab- [b_la] ; Ax. Conm.
= 3! [b-b_l]a - Ax. Asoc.
=al{l-a : Ax. Elnv.
=aa-1 e
=3'l-a - Ax. ENeutro.
=a-a? ; Ax. Conm.
=1 ; Ax. Elnv.

[£0.3 cada axioma no redundante, con maximo 2.0. La conm.

* no se exige y no tiene puntaje]
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